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2  |  Uvolněné úlohy PISA ze čtenářské gramotnosti

TABULKA  2.6  |  Specifika otázky číslo 2, úloha Velikonoční ostrov

Čtenářský proces Vyjádření doslovného významu
Formát otázky Otevřená s tvorbou odpovědi – vyhodnocováno hodnotitelem
Obtížnost Úroveň 3 – střední

Hodnocení otázky

Úplná odpověď
Kód 1: 	 Odpovědi odkazují ke zmizení materiálů používaných k přesouvání soch (moai).

Co se stalo s rostlinami a velkými stromy, které se používaly k přemísťování moai? [Přímá citace]

Už tam nejsou obrovské stromy, které mohly být využity k přemísťování soch moai.

Jsou tam traviny, keře a pár malých stromků, ale žádné stromy dostatečně velké na to, aby přesunuly velké 
sochy. 

Kde jsou ty velké stromy? [Minimální odpověď]

Kde jsou rostliny? [Minimální]

Co se stalo s prostředky, které byly potřebné k přesunu soch.

Mluvila o tom, čím se přesouvaly moai, protože když se rozhlédla, nebyly tam žádné velké stromy ani rost-
liny. Také přemýšlí o tom, co se s nimi stalo. [Ačkoli tato odpověď začíná odkazem na nesprávnou záhadu, 
obsahuje správné prvky.]

Nevyhovující odpověď
Kód 0:	 Uvádí nepodstatnou, vágní, nedostatečnou nebo nesprávnou odpověď.

Už tam žádné nezůstaly. [Nedostatečné – odpověď musí poukazovat na materiály, které posouvaly moai.]

Záhada toho, jak byly moai (velké sochy) přemístěny. [Nesprávné – odkazuje na první záhadu.]

Jak byly sochy vytesány. [Nesprávné.]

Odkazuje na rostliny a velké stromy, které byly používány k přesouvání moai. [Nedostatečné/odpověď ne-
obsahuje přímý ani nepřímý odkaz k vymizení rostlin a/nebo stromů.]




